

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana... 0'15 cts. por línea
En 2.ª y 3.ª... 0'25 »
En 4.ª... 0'10 »
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

EDICION DE LA TARDE

Francos concertados

Malos vientos

Mal anda la situación política. Ni con el téni sin él logra el conde desarrugar el ceño de gran número de personajes, que presentes ausentes otros, se hallan dispuestos a no nacirse al carro de la disciplina romanista.

Así se explica que los monteristas se presenten todos los días, y en todas las reuniones, con cierto aire socarrón, que delata las seguridades que tienen en la fugacidad de la vida del gobierno.

Don Eugenio viene actuando de dictador y lo más triste para Romanones es, que no se toma el trabajo de hacerlo en forma que se salven las apariencias.

Como si tuviese un empeño especial en que la situación del conde arrastre un ridículo visible, pone de su parte cuanto puede hacer resalta esa situación poco airosa.

No han bastado las mercedes y prebendas, que ha repartido a manos llenas el jefe del gobierno entre los deudos del señor Montero, para que se presente ducil y transigente. Al contrario, a cada concesión ha brotado una nueva demanda y una nueva postura de franca intransigencia.

De este modo le ha llevado hasta la ridícula confesión de las mancomunidades, que es uno de los mayores avispaderos que le han salido al presidente del consejo.

Con la salida de Barroso, la situación de tirantez se ha hecho más transparente, y ha vuelto a repetirse la frase de García Prieto de que este gobierno no espurará la colilla de la situación liberal.

Por si algo faltaba para que se notara con mayor fuerza la palabra «conjuración» Burell y otros han tomado el camino de la rebeldía, y los calendarios políticos señalan tiempos tempestuosos.

En los círculos políticos, según la prensa madrileña, calificábase como de mal agüero la entrada de Gasset en el Ministerio.

«El signo de la muerte, refiere un colega, y no sabemos como esconde, que se las echa de listo, ha podido meter en su heredad al manapilló.»

Será quizá exagerada esta apreciación de la prensa; pero hay que convenir en que el ambiente no se presenta despejado, y que si los calendarios, se equivocan, no será por falta de unanimidad; pues hasta los amigos del conde no ocultaban que el Gobierno ha de atravesar ahora una situación erizada de dificultades, reconociendo los peligros que ha de correr la vida del Gobierno.

El interés político, más que esas luchas intestinas, que arriesgan y que suben en agitación oleaje, está en el debate político, y en la intervención de determinados hombres públicos, que serán indudablemente los que sostengan ó arrojen a est sombra de Gobierno que viene actuando en la vida del país.

Acaso la única esperanza del conde está en que de nuevo salga una mano protectora que, aun en este inseguro paso, le fortalezca; sin perjuicio de seguir formando coro, y separiéndose por su cuenta, cuando perjudique a la honorabilidad del adversario.

Por mucho que sea la esperanza de este último recurso, hay algo en la atmósfera política que no deja lugar a dudas sobre la inminencia

de algo extraordinario contra la vida de este Gobierno.

Cosas que pasan

Como se roba en el Japón

En ningún país se roba tan descaradamente como en Tokio, Arles y en la mayor parte de los Centros populares del Imperio japonés. Los rateros están constituidos en Sindicatos admirablemente organizados y la Policía conoce al dedillo los puntos donde aquellos se instalan.

Dichos ladrones suelen ser especialistas y se reparten como tales los trabajos. Mientras unos desvalijan al transeunte otros acometen al viajero en trenes y barcos, otro accionan en los teatros y aquéllos no abandonan los comercios y tiendas de todo género.

Los que tienen su cometido en los trenes son, al par que los más hábiles, los que más están en peligro de ser cazados. Acerca de ellos se cuentan muy curiosos anécdotos de las cuales damos a continuación dos muy típicas.

En un departamento de un vagón de segunda clase dirigiábase a Tokio algunos pasajeros. La conversación vino a parar sobre la audacia de los ladrones indígenas.

Uno de los interlocutores, abogado de mucha fama en Tokio, sostenía que el que se deja robar es un estúpido y que bastaba estar un poco atento para alejar la menor tentativa por astuto que fuese el ladrón y mucho más estando en el tren.

En una de las estaciones del trayecto debía bajar el abogado. Intentó coger su maleta y no la encuentra. Desesperado exclamó: «Me han robado la maleta y con ella una cartera llena de billetes de Banco». Apeose porque el tren iba a arrancar. Seguramente que en el contenedor los ladrones que escogieron como víctima al que poco antes se burlaba de los robados. Aquellos no pudieron ser detenidos, a pesar de que el telegrafo y el teléfono funcionaron sin pérdida de tiempo.

Al llegar al robado a su casa, el oriado le dice: «Señor, un desconocido ha traído la maleta de usted».

Fiebrilmente la toma y la examina cuenta los billetes; no faltaba ninguno; pero además de lo que aquella contenía encontró un papelito en que podía leer esto: «Hemos querido darle una lección. Aprended a

hablar de los ladrones, porque no entendéis una palabra de ellos, y otra vez sed más ciente, más prudente y más atento. — Un ratero generoso».

Los demás japoneses suelen castigar a los ladrones con el látigo. Para apoderarse de sus preciosos objetos los ladrones utilizan un hilo de seda, de unos dos metros, con un peso pequeño en uno de los extremos. El ladrón escconde el hilo entre sus dedos; con mucha entereza se acerca a su víctima y pasa el hilo libre por entre los puños del preso, tira despacio, y sin que la víctima advierta la joya ha pasado de su abeja a las manos del discípulo de Caco.

Los ladrones japoneses son verdaderamente diestros en su arte tanto en su país se asegura que son capaces de desabrochar la americana de uno, quitarle el reloj y el moedero y abrocharla de nuevo sin que el «quidam» lo advierta.

Verdad es que para tales habilidades no es preciso ir al Japón.

EN ROMEA

El concierto de anoche

Una numerosa y distinguida concurrencia acudió anoche a Romez para escuchar el anunciado concierto en que habían de tomar parte artistas del renombre del violinista del Hierro, y nuestros paisanos el tenor Bacardi y el pianista Puig.

Lo más distinguido de la sociedad murciana ocupaba palcos y butacas en número considerable. En las localidades altas también era muy numerosa la concurrencia.

Comenzó el concierto interpretando la orquesta, bajo la acertadísima dirección del maestro Martínez, la inspiradísima evertura de «El primer día feliz», una de las más acabadas obras de nuestro paísano inmortal el maestro Taballero.

La interpretación fué muy escabada, aplaudiéndose en justicia tanto a los profesores que la interpretaron cuanto al excelente director de orquesta.

Siguió Bacardi, cantando el hermoso «Canto d' amore» de «La Valkiria».

El interés que había por escuchar a nuestro paisano, no quedó defran-



V ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Josefa Molero Carreño

VIUDA DE ALMAISA

Falleció el día 27 de Mayo de 1913

R. I. P.

En sufragio de su alma se dirán misas cada media hora, desde las seis hasta las doce, de la mañana del día 27 del actual, en el altar de Nuestra Señora de la Angustias, de la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María.

Sus hijos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma y que asistan a alguno de dichos actos, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 26 de Mayo de 1913.

Varios Excmos. é Ilmos. Sres. Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

do. Su voz hermosa, potente, de delicado timbre; su arte exquisito para cantar, cautivaron al público que premió su labor con insistentes y estruendosas aplausos.

Antonio Puig, el excelente pianista que taoteo y tan merecidamente tiene conquistados en el mundo del arte, interpretó de una manera prodigiosa un precioso Capriccio de Mendelssohn y unas Gaxijas de Capellin.

Una ovación justísima premió la labor admirable del notabilísimo maestro murciano.

La fama de que venia precedido el violinista del Hierro, quedó anoche confirmada ante nuestro público.

Con un maravilloso dominio del violín que plenamente justifica su fama, interpretó una deliciosa sonata de Szwedau y una inspiradísima habanera de aquel glorioso músico español que se llamó Sarracate.

La excelente labor del señor del Hierro, tuvo el merecido premio

con los aplausos que le tributó la distinguida concurrencia.

Cerró la primera parte del concierto Bojart, cantando magistralmente y con extraordinaria delicadeza el hermoso racconto de «Le Bohéme».

Abrió la segunda parte del concierto una preciosa fantasía de «La Taca» que interpretó acertadísimamente la orquesta bajo la dirección del joven y notable músico murciano Juan Antonio Martínez. Nuevamente nos encantó Bojart interpretando la hermosa romanza de «Carmen» de Bizet, escuchando otra vez nutridos aplausos.

Puig, en el vals de «Fausto» de Gounod-Liszt, hizo prodigios de ejecución y nueva demostración de su absoluto dominio del arte que cultivó.

La ovación que le tributó el público fué estruendosa teniendo que tocar el eminente pianista nuevos números que también fueron aplaudidísimos.

La serenata de Kubelik fué deli-

cidamente interpretada en el violín por el señor Hierro.

Una Jota Carriño de que es autor el señor Hierro, fué premiada con grandes aplausos para el autor y para el intérprete.

La ovación que se tributó al gran violinista fué grande é insistente, teniendo que tocar otros números de difícilísima ejecución y repetir la inspirada Jota.

Cerró el concierto el señor Bojart cantando con extrema delicadeza una preciosa melodía de Danza, en la que demostró una vez más sus prodigiosas facultades, a más de otras a vera también delicadísimo.

Para todos hubo aplausos en abundancia, saliendo el público satisfechísimo de tan hermosa y agradable fiesta.

Para el Sanatorio antituberculoso

Recientemente ha recibido esta benéfica Asociación 41'85 pesetas de don Adolfo Ceballos por haberle en acción en la Orquesta Sinfónica y 116 pesetas más del donativo de 180 pesetas hecho por don José López Chicheri, al recibir el precio de las reses lidiadas en la becerrada del día 4.

También ha ofrecido don Juan Antonio Tomás facilitar completamente gratis la mano de obra de los trabajos de hojalatería que se hacen con motivo de la construcción del Sanatorio; y un confitero, cuyo nombre oculta todos los bizcochos que se consuman en el primer mes de funcionamiento de dicho Sanatorio.

El mitin de ayer

Fuó una repetición de lo dicho y hecho en el domingo anterior.

La única variante que nos ofreció el señor Díaz Gairao fué la de mostrarse resentido con la prensa, porque a su juicio no se ocupa lo que él quisiera de los actos que él organiza, dirige y lleva a cabo con relativa frecuencia.

En el domingo anterior fué sólo «El Liberal» el que mereció las censuras del orador, pero ayer ya generalizó el concepto y nos abarcó a todos y terminó, para quitarnos el

El comisario de policía, avisado por Krauss,

mal gusto de boca, por dar un viva la prensa,

¡Vaya por Dios! Para el domingo próximo no hay acordado otro mitin, si después no se piensa otra cosa; pero al siguiente, para no perder la costumbre, habrá otro en el que el señor Diez Guirao dará cuenta de su interpellación en las Cortes y de las gestiones que habrá realizado con sus íntimos amigos los ministros de Fomento, de Estado e Instrucción pública.

VERSOS

Para la monísima niña

LUPITA MURCIA

Con tus ojos hechiceros que parecen dos luceros, y tus labios de carmin... cuánto vales, cuando sales, preciosísima Lupita tan alegre y tan bonita recorriendo tu jardín.

Sola en él, jugueteando, de las flores vas tomando los perfumes y el color. ¿Quién, al verte entretenerte, negará que eres preciosa policroma mariposa que descansa en cada flor?...

Y saludante las aves con sus trinos más sáves en tu mágico pensil por que creen que poseen viendo cerca tu figura, la prolífica hermosura del florido mes de Abril.

Me resultas yz tan bella, que no sé si eres estrella ó iris de felicidad... Yo ¡por Cristo!... nunca he visto con mis años de experiencia, quien te iguale en inocencia, ni en candor ni en majestad.

Si los ángeles bajaran, linda niña, y contemplaran lo perfecto que es tu ser... ¡Oh contentol... ¡Qué momentol... ¡Tantos besos te darían, que quizás enfermarían de un ataque de placer!...

¡Si, monísima Lupita!... Tú nacistes más bonita que un rubito serafín... y ya sabes que las aves, si el jardín te ven cruzando, canten todas ¡ay!... pensando que está el Sol en el jardín. José A. JARA LÓPEZ. Pinatar 23-5-13.

HOSPITAL

Vuelco

Ayer á las diez y media de la mañana fué curado en el Hospital Mariano López Franco, de 9 años, con domicilio en el partido de Aljucer, de una herida incisa de más de diez centímetros, en el antebrazo derecho.

Se la causó á consecuencia de haber volcado un carro en el que iba subido, cayendo á una asequía. Fué calificada de menos grave por el médico de guardia señor Giner.

Marido lesionado

A las tres de la tarde ingresó en el mismo establecimiento Bartolomé San José, de 23 años, domiciliado en la calle Capuchinas, sin número.

Sufre una herida contusa en la región frontal que se la causó en riña su mujer; cuyo hecho tuvo lugar en el domicilio de ambos.

Las bicicletas

También á las tres de la tarde ingresó la niña Josefina Nicolás Lopez, domiciliada en el camino de Alcantarilla.

Sufre una herida contusa en la región superciliar derecha y otra en la frontal del mismo lado.

También varias erosiones en la cara.

Todas producidas por haberla atropellado una bicicleta.

Caida

A las 11 de la noche ingresó Antonio Flores Riquelme, de 62 años, con domicilio en Santomera.

Presenta fractura complicada de

la muñeca izquierda, producida por haber dado una caída frente al molino del Marqués.

Los tres fueron curados por el médico señor Precioso.

Romanones

(Por telégrafo)

25.—A las 3'15 t.

El conde de Romanones marchó temprano al campo en el que pasará el día.

Regresará esta noche para asistir al té con que obsequia en su domicilio á las mayorías de ambas Cámaras,

Información política

(Por telégrafo)

Toisones

25.—A las 11'15 n.

Se han firmado los decretos concediendo el Toisón de oro al duque de Granada y el marqués de Pidal.

Visitas á Barroso

La mayoría de los ministros visitaron hoy al señor Barroso.

Regreso

A las nueve de la mañana ha regresado de Sevilla la Princesa de Rumanía.

Esta tarde fué de excursión á Aranjuez.

Felicitación

El Rey ha enviado su felicitación al Kaiser por la boda de su hija, hablando firmado el decreto concediéndole la banda de María Luisa.

Senadores

En Santander y Tarragona han sido elegidos senadores don Avelino Zorrilla y don Federico Trave, ministeriales.

Recepción

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.

En la Academia de la Historia se ha verificado la recepción del nuevo académico Marqués de Villaurrutia.

Presidió el Rey, de uniforme, teniendo á su derecha al ministro de Instrucción pública y á la izquierda al Presidente de la Academia Padre Fita.

El discurso de Villaurrutia ha sido desarrollando el tema «Embajada del conde Gondomar en Inglaterra» Le contestó Bethencourt, siendo ambos muy aplaudidos.

Después el Rey visitó las habitaciones que fueron de Menéndez Pelayo convertidas hoy en Museo.

BANQUETE

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.

Los viajantes de comercio de Ma-

drid, se han reunido para celebrar un banquete.

Asistieron 300 comensales pronunciándose brindis entusiastas.

LAS CORTES

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.

Un ex-ministro liberal declaraba que como las Cortes aun cuando se alargue todo lo posible este periodo solo celebrarán a las veinte sesiones cuando se clausuren, Romanones nombrará ministro de Gracia y Justicia.

Se confirma que mañana se presentará el gobierno en el Congreso y después de las necrologías de Moret se levantará la sesión en señal de duelo.

Después irá al Senado en donde Peyrolón interpellará sobre el decreto del catecismo.

TOROS

(Por telégrafo)

EN MADRID

25.—A las 11'15 n.

Siete toros de Martínez y uno de Pérez de la Concha, buenos.

Machaquito, Vicente Pastor, Cochero y Corchaito, mal. Público aburrido.

EN TETUAN

En la plaza de Tetuán un desastre Manzedumbre de los bichos originó frecuentes escándalos.

Público invadido ruedo. Resultó cogido novillero Valencia, un banderillero y un capatista.

EN GRANADA

Murves buenos. Bombita bien y superior. Gallito mal y superior. Gallito chico muy bien.

EN MARSELLA

Toros del marqués de Oullar buenos. Salerí superior. Mazzantinito y Torquito bien.

Los dependientes de Comercio

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.

En la Casa del pueblo celebraron un mitin los dependientes de Comercio.

Asistieron 60 delegados de provincias.

Por la tarde fueron en manifestación pidiendo la jornada de diez horas al ministerio para entregar á Alba las conclusiones.

Las Artes del Libro

(Por telégrafo)

25.—A las 11'15 n.

A las cinco de la tarde celebróse la sesión preparatoria del Congreso nacional de las Artes del Libro. Mañana será la inauguración en la Universidad.

Los grandes crímenes

El asesinato de Jalón

(Por telégrafo)

Recompensa

25.—A las 3'15 t.

Alba recompensará al «botones» del Círculo de Bellas Artes, que es el que dió la pista más principal para el descubrimiento del crimen.

Descanso

Durante la mañana de hoy no ha trabajado el juzgado.

El Director de Seguridad

El Director de Seguridad ha manifestado que en el asunto del asesinato de Jalón no habido éxitos personales.

Dice que los cinco registros en la casa del capitán fueron consecuencia lógica de la pista que había que seguir después de intentar hacer efectiva la ficha de 5000 ptas. y entonces quedaron demostradas las suposiciones de complicidad del capitán, suposiciones en las que me afirmé después al recibir los antecedentes que enviaron desde La Coruña.

La comunicación

Dice que después redactó la comunicación para el juzgado y que antes de enviarla la leyó á los jefes de la Dirección para oír sus opiniones, en previsión de que él fuera víctima de alguna obcecación.

El primer éxito

Alanis manifiesta que el primer éxito lo quiso dar al juzgado, pero que como vió dudas y vacilaciones, se decidió á hacer gestiones personales.

Convencido

Termina Alanis diciendo que es inexacto que procediera en virtud de anónimos recibidos, pues él tenía la convicción de que el capitán y su hija iban á ser libertados al transcurrir las horas de la prisión preventiva.

También se extraña de la libertad del viejo Luis y de Manolita Sánchez.

Creo Alanis que en la Escuela Superior de Guerra hay todavía cosas por descubrir.

María Luisa

25.—A las 11'15 n.

Le ha sido levantada la incomunicación á la hija del capitán, María Luisa Sánchez.

Los periodistas la visitaron en la cárcel.

Ella negábase á recibirlos incluso al abogado Bilbao que pretendía encargarse de su defensa.

María Luisa demostraba gran aplomo y serenidad.

Dijo que cuanto manifestó ante el juez respecto á los enmascarados es cierto.

Yo estaba—dice—de espaldas á

la puerta, me volví y vi á tres hombres que llevaban la cara tapada.

No estaba mi padre. García Jalón estaba sentado en una silla y los hombres le dieron los palos en la cabeza.

Yo al recibir una herida en este dedo—vean ustedes, dijo alargando el brazo por entre los barrotes y enseñó el dedo en el que se ve una gran contusión—caí demayada.

Al reanimarme, me encontré con mi padre, pero no me enteré de la muerte de Jalón.

Creí que se había marchado á América.

Entre los enmascarados me pareció ver al ordenanza Bernabé.

Mi padre me dijo que callara, pues Jalón era el autor de un crimen y se había marchado á América.

Yo siempre fui inocente.

En estos días aprendí mucho, si algo de la cárcel emprenderé una vida bien distinta á la que he llevado.

Signe hablando María Luisa

Preguntada acerca del relato que publica «La Tribuna» sobre la partida de juego en la noche del crimen, María Luisa lo ha negado.

Respecto á los hallazgos de huesos y ropas en la casa en que habitaron en La Coruña, dice que nada sabe, pero supone que todo es una pura mentira.

Acusación contra su padre

Dice que el temor hacía soportar á su padre.

Yo, agrega, buscaba un hombre que me sacase de la situación en que me encontraba.

Confirmé que tuvo dos hijos con su padre y que este quiso deshonorar también á su hija Manolita.

Esta que ya tiene edad suficiente se negó en absoluto á acceder á los infames requerimientos.

Reiteradamente acusa al asistente de su padre y á un soldado-albañil.

Los juzgados

En el proceso del crimen actuarán los dos juzgados, el militar y el civil.

La labor del juzgado militar ha sido la siguiente:

A las diez de la mañana acudió á la capitania conferenciando con el general Marina. Este recomendó al juez que activara las diligencias.

Después se trasladó á Prisiones militares informándose del estado del preso.

El capitán Sánchez

El capitán Sánchez seguía hoy muy intranquilo.

Se le ha retirado de la celda la botella, el vaso y el espejo que te-

nía, para evitar que pueda suicidarse.

Hoy almorzó con gran apetito, cinco filetes de ternera, un huevo duro, queso, pan y media botella de vino.

Declaraciones

El juzgado militar tomó declaración al cabo, al asistente y á los soldados detenidos.

Todos negaron su participación en el crimen.

Declaración de María Luisa

El juzgado militar se personó en la cárcel de mujeres.

Ha tomado declaración á María Luisa, durando el acto cuatro horas.

María Luisa se ratificó en las primeras declaraciones que prestó ante el juez civil señor Martínez Enriquez.

La cabeza de Jalón

Continúa sin parecer la cabeza de Jalón.

Cuantos trabajos realizase para hallarla han sido infructuosos.

Declaración del capitán

El juzgado militar tomó declaración al capitán Sánchez.

Este se esforzó en negar su participación en el crimen insistiendo en las manifestaciones y disculpas ya conocidas.

Sin embargo el juez militar decía luego que estaba convencido de la culpabilidad de Sánchez en vista de la forma en que declaró.

Espera que de los carcos y reconstitución del crimen resulte algo definitivo.

El juzgado civil

El juzgado civil tomó declaración al director de «La Tribuna».

Luego llamó al redactor que dió las cuartillas á las cajas.

Ambos declararon que las cuartillas eran anónimas.

Sánchez maltrataba á su hija y esposa

El exnovio de María Luisa, cuenta que el capitán Sánchez maltrataba á su hija brutalmente.

También intentó asesinar varias veces á su esposa.

La esposa de Sánchez

Una amiga de la esposa del capitán Sánchez ha presentado cartas demostrando que la esposa de Sánchez está en Buenos Aires.

Los restos del «Indiano»

Coruña 26—11'15 n.

El juzgado se constituyó en la casa en donde Sánchez enterró al «Indiano».

Una brigada de obreros municipales á presencia del juzgado extrajo la tierra removida el día anterior.

Entre la tierra han sido recogidos treinta huesos en trozos.

En uno de ellos hay un colmillo. También se han encontrado pedazos de suela y unos calcetines.

Los huesos se enviarán al Laboratorio para que los analice.

Betones recompensado

26.—A las 3'15 t.

El ministro de la Gobernación llamó hoy á su despacho oficial al «betones» de Bellas Artes, verdadero descubridor del crimen.

Alba alabó las gestiones realizadas y recompensó con 250 pesetas.

Incomunicados

Se se ha decretado la incomunicación de los soldados Bernabé Hernández y Pablo Andrés por insistir María Luisa en acusarles como asesinos de Jalón.

María Luisa al ampliar sus declaraciones dijo que estos lo mataron á martillazos.

Pérdida de un imperdible con una medalla de oro, con la inscripción «A Enrique sus padrinos Pepe y Angeles, 24-8-912», en el paseo del Parque ó la Glorieta.

Se ruega á quien lo haya encontrado lo devuelva á la calle San Cristóbal, 6, donde se le agradecerá ó gratificará.

Enseñanza de Idiomas

Preparación de carreras especiales. Correos, Aduanas, Agentes de vigilancia etc. Junio, 6 28

se personó en el domicilio de la señora del general Delorge, acompañado de un médico.

La más digna viuda explicó al comisario, de la mejor manera que pudo y entre lágrimas, cuanto había acontecido aquella noche fatal: como habían traído muerto á su marido, la extracción de su vecino, el señor Ducondray, que no admitía pudiese llevarse á efecto un duelo á semejantes horas, y por último, las sospechas de Kraus y las suyas, fundadas, no ya en probabilidades, sino en hechos positivos.

Cuando hubo concluido, el comisario tomó la palabra, y con tono requisitoria empezó á demostrar la frecuente injusticia de las familias al juzgar estos hechos. Manifestó que no participaba de la opinión del señor Ducondray que no era competente en tal clase de asuntos, pues él, durante el tiempo que llevaba ejerciendo su cargo, había tenido conocimiento de más de diez duelos de noche.

Y aquel hombre no se cansaba de citar casos, ocupándose del buen efecto de su oratoria y buseando con la vista, siempre que terminaba un período, la aprobación del médico que le acompañaba.

Por fin el galeno preguntó que si podían ver el cadáver.

Isabel los condujo ella misma á la alcoba mortuoria.

Todo había cambiado en aquella habitación, gracias á Kraus.

El cuerpo del general yacía en un lecho; pero ya no tenía aquel uniforme manchado de lado y sangre.

Junto á la cama, en una mesita cubierta de un paño blanco había un crucifijo y dos cirios encendidos.

Dos sacerdotes de la parroquia, que el fiel servidor había ido á llamar, estaban arrodillados rezando rezando.

—Procedamos—dijo el comisario al médico. Este empezó á examinar la herida y «procediendo», según la expresión del comisario, dictó:

«En el lado derecho del pecho debajo del sobaco y á unos doce centímetros de la tetilla, existe una herida semilunar de cuatro centímetros de profundidad, con los bordes muy separados, y muy secos y habiendo penetrado el florote de alto abajo.»

Además, hacía constar que el cuerpo del difunto no presentaba ninguna señal de violencia y describía las diversas cicatrices antiguas, en-

NOTICIAS

Hospital de San Juan de Dios
Entran de semana don Dionisio Alcazar Mazón y don Laureano Albaladejo.

Asistencia de enfermos: Cirugía 5 y Medicina 40.

Nombres: Cirugía 55 y Medicina 51.

Militares 24. Heridos 10. Higiene 20. Total 243.

Vocales

En la presente semana entran de vocales en la Casa de Misericordia y Manicomio provincial don Antonio Alvarez Caparrós y don Juan Antonio Hernández del Aguila.

Restablecida

Lo está de la grave enfermedad que ha padecido la Rta. Madre Superiora de la Casa de Expositos y Maternidad, Sor Juana Saiz, tan estimable en esta ciudad, la cual nos ruega demos las gracias en su nombre a cuantas personas se han interesado por su salud.

Reciba nuestra enhorabuena.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Se hace saber: Que habiéndose formado el repartimiento general venal de este municipio adoptado como sustitutivo del impuesto de consumos para cubrir el déficit del Presupuesto del ejercicio económico actual se expone al público en la Secretaría del mismo por término de quince días en objeto de que puedan conocerlo los contribuyentes y hacer las reclamaciones que puedan convenirles en la inteligencia de que además se comunicará a todo el interesado que le solicitare que a él le afecte y que transcurrido dicho término se reunirá la Corporación para resolver las reclamaciones que se hubieren presentado, sin que se admita recurso alguno en la Ley.

Murcia 19 de Mayo de 1913.—José Gamarco.

ACEITE DE RICINO

SIN COLOR, OLOR, NI SABOR

Separado de todas sus impurezas y del gusto desagradable por un procedimiento especial.

FRASCOS PARA NIÑOS Y PARA ADULTOS

UNICO PUNTO DE VENTA

Farmacia Medina

DE AYUSO MIRO

San Cristóbal, 6, Murcia

Frente al antiguo Correo

Comisión representativa de Hacendados de la huerta de Murcia.

Se hace saber: Que con arreglo al artículo 117 de las Ordenanzas para el régimen y gobierno de la huerta de Murcia, y terminado el segundo reparto general de los acordados en el juntamento celebrado el 2 de Mayo de 1912, corresponde satisfacer 400 pesetas a las tahullas que rigen de los heredamientos de primer alcazar, 0'55 a las de segunda, 0'44 a las de tercera, 0'33 a las de cuarta, 0'22 a las de quinta y 0'11 a las de sexta. Es de advertir, que siendo el estambre en los heredamientos de las Ruedas de Alcantarilla y de la Nora, hacer las derramas para los gastos de dichos cauces, por horas de riego, con el fin de no alterar la forma distributiva, se ha hecho el cálculo y corresponde a la hora en la heredad Rueda de Alcantarilla 4'11 pesetas; y en la de la Nora 4'13 pesetas.

Conforme con el artículo 118 de las expresadas Ordenanzas la cobranza dará principio dos semanas después de la fecha del presente anuncio, estando de manifiesto o dicho reparto, en la oficina de la Junta de Hacendados, de 9 de la mañana a 1 de la tarde, los días no feriados, para las reclamaciones.

Lo que se hace presente para conocimiento de los hacendados de esta huerta.

Murcia 26 de Mayo de 1913.—El presidente, Joaquín García García.—El Secretario, Salvador M. Marín-Baldo.

DINERO.—Véase cuarta plana.

Mundo Gráfico

Es notabilísimo el número que ha publicado esta semana este gran periódico ilustrado. Contiene, entre otras, las siguientes informaciones de actualidad.

La infante Isabel visitando el acorazado «España».—El nuevo dique de El Ferrol.—«Gallito» en el campo.—El Rey en el Tiro de pichón.—Los españoles en Tetuán.—Las regatas de Barcelona.—El Congreso Eucarístico de Malta.—Foros en San Sebastián, Sevilla y Madrid.—La romería de San Isidro: notas de la pradera.—La familia Real en el Circo de París.—Los modas de París.—Las fiestas de la Virgen de los Desamparados, en Valencia, etc., etc.

El texto es muy ameno y lo firman los más notables escritores.

—Son las mejores aguas alcalinas Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado).

Pérdida De una pulcra de niña con colgante de medalla de la Virgen del Carmen y la inscripción 1.º Mayo 1913.

Se ruega a quien la haya encontrado la devuelva a la calle de la Puxmarina sin número donde se agradecerá ó gratificará.

Defunción y entierro

A los 13 años de edad ha fallecido el joven don Arturo Valenzuela.

A su afligida madre y demás familia les acompañamos en su pena.

Su entierro se verificó ayer tarde en la iglesia de San Pedro, al que asistió numeroso y distinguido acompañamiento.

CONSULTA

DE MEDICINA Y CIRUGIA a cargo de

D. Francisco Ayuso Andreu, Médico Forense y de las Beneficencias Provincial y Municipal.

Medicina y Cirugía general.—Aplicaciones eléctricas de todas clases.—Moderno tratamiento de las afecciones reumáticas.—Baños hidro-eléctricos del Dr. Schme.—Masaje vibratorio.—Termopuntura y duchas de aire caliente y frío.

Horas de consulta de tres a cinco todos los días.—Calle de Floridablanca 7 pral.

Regreso

Después de unos brillantes exámenes en la Facultad de Medicina de Valladolid, ha regresado a Murcia el aventajado estudiante don Federico López Higuera Marín-Baldo.

Reciba nuestro saludo de bienvenida y nuestra enhorabuena.

Viajeros

Acompañado de sus hijas ha salido para Madrid, el acreditado comerciante de esta plaza don Antonio Baviar.

Del campo

Ha regresado de sus posesiones de Suecia, acompañado de su familia, nuestro estimado amigo don Luis Vinadel.

Sean bien venidos.

Enfermo

Lo está, aunque afortunadamente de un cuadro, nuestro distinguido amigo don Luis Romero.

Deseámosle un pronto y total restablecimiento.

AGUA FINA DE MESA

Digestiva, reconstituyente, prescrita en todas las enfermedades del estómago, intestinos etc. Pídale en farmacias y hoteles.

DEPOSITO: EN SALA, 5 VALENCIA

Auxilio

Cármen Tortosa Melgarejo, de 40 años, domiciliada en la calle Alta requirió el auxilio de una pareja de seguridad porque Francisca López Hidalgo, de 49 años, domiciliada en la calle de Mariano Vergara, la maltrató de obra.

Las mejores empanadas valencianas

0,15 y 0'25 cts. Id. del país, 0'26 y 0'50 id. Monas para el chocolate 0'10, 0'15 y 0'25 id. Id. con huevo 0'25 id.

Horne de la Fuensanta

Poseionado

El alcalde de Botana don Manuel

Quintans, participa al gobernador haberse posesionado de dicho cargo.

Contador

Con fecha 16 de Abril e posesionó de su cargo el contador de fondos del Ayuntamiento de Cieza, don Fernando Martín Real.

Laboratorio de análisis clínico y bacteriológicos de

D. ANTONIO GUILLMON, MEDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc Examen microscópico Plaza de San Agustín, 3, Murcia.

Tienda-Asilo

En la pasada semana se han despachado en este benéfico establecimiento 3.182 raciones de comida y 2.392 de pan, de las cuales 2.730 de las primeras é igual número de las segundas han sido donadas por el Sr. Alcalde para la extinción de la mendicidad y para los niños de la sala maternal 45 de comida y 45 de pan.

El jueves y domingo se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

El domingo se repartieron 69 libras de pan gratis, donativo de don José López Morote.

Han salido de semana: don Antonio José González y don José Catalán y Torres.

Don entrado don Mariano Palarea y don Juan Antonio Hernández del Aguila.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por

D. FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma franco calculo mercantil contabilidad por partida doble Laborerías. 10.

Citación

El juzgado de instrucción de Caravaca, remite cédula de citación para un individuo conocido por Sebastián (a) Cano, que vivió en aquella ciudad.

EXAMENES

Repeticiones de francés para los de Mayo y Septiembre: Porche de Santo Domingo 32.

Esposos que riñen

Los guardas de seguridad números 18 y 29, han denunciado en la Inspección a los esposos José Lozano González y Remedios Rumbeco Rico, por riña y escándalo habiendo maltratado de obra el José a su esposa.

Por dejar el negocio se saldan las existencias del acreditado establecimiento de platería de José Galan; haciéndose saber a la vez a su numerosa clientela que pueden recoger los encargos.

Platería, núm. 6, frente a la sombrerería de Joaquín Martínez, 30-11

Instancia

La División Hidráulica del Segura devuelve informada instancia de don Joaquín García, sobre suspensión de dos motores establecidos en los sitios de Saque y Huerta de Arriba, en término de Blanco.

ALMONEDA

Continúa la de varios muebles en la Plaza de Fontes edificio de la Delegación de Hacienda.

En la portería darán razón.

Pescador denunciado

Por el caso de la guardia municipal Juan Martínez ha sido denunciado un vendedor de pescado por dar de falta 49 gramos en 400 de pescado.

Guerra al calor

VENTILADORES ELECTRICOS MUY ECONOMICOS Brugarolas y Compañía 8

Sin licencia

La guardia civil del Algar denuncia al gobernador que el tartanero Juan Beca Tomás, natural de Pacheco y vecino de Roldán, dedicasse al transporte de viajeros sin la correspondiente licencia.

Detenido

La guardia civil del Algar ha detenido a Pedro García Cegarra, de 49 años, autor de las contusiones producidas con un cayado a Isidro Almagro Galán.

Por ausentarse su dueño se hace almoneda. Pleno, armarios, sillas, mesa despacho etc, Mang, 11, Murcia.

Almoneda

Por ausentarse su dueño se hace almoneda. Pleno, armarios, sillas, mesa despacho etc, Mang, 11, Murcia.

Autorización

El alcalde de Cartagena interesa autorización para establecer la feria que se celebra anualmente en aquella ciudad.

Riña

Por promover un escándalo riñendo en la plaza de San Pedro, fueron conducidos a la Inspección Pedro Ríos y Juana Turpin Fernández, siéndole ocupada al Pedro una faca.

BOLETIN RELIGIOSO

MAYO 1913

MARTES XXVII

San Juan papa y Santa Restituta.

EJERCICIO DEL MES DE MAYO

En San Nicolás.—Por la mañana en la misa de siete y media.

En San Andrés.—Por la mañana en la misa de ocho y por la tarde a las cinco con sermón, que predicará el día 27 don Diego Sanchez Cerezo.

En Santa Clara.—Por la mañana en la misa de siete y media y por la tarde a igual hora.

En Santa Catalina.—Por la mañana en la misa de siete.

En la Merced.—Por la mañana en la misa de seis y por la noche al toque de oraciones.

En San Miguel.—A las siete de la tarde. Los domingos a las cuatro, con sermón.

V LA Y ALUMBRADO

Día 27.—En Madre de Dios por don Eugenio Ayuso Bonnemaison.

Día 28.—En Verónicas por don Juan Moreno Recasall.

Plaza de Toros de Murcia

AVISO AL PUBLICO

En vista de hallarse todavía enfermo el diestro Juan Belmonte, y no queriendo la empresa defraudar al público, sustituyéndole con otro matador, a pesar de los grandes esfuerzos que esto supone, se aplaza nuevamente, hasta el 22 de Junio próximo, la corrida de novillos-toros que debió celebrarse en esta Plaza el día del Corpus.

En su virtud se advierten a los que tengan adquiridas localidades para dicha corrida y no estén conforme con este nuevo aplazamiento, pueden retirar el importe de las mismas, todos los días hábiles, de dos y media a tres y media de la tarde, en el Bazar Perry, situado en la calle de la Platería, números 42 y 44.

Murcia 26 de Mayo de 1913.—La Empresa.

Habla Romanones

(POR TELEGRAMA) 26.—A las 3'15 t.

Después de despachar con el Rey Romanones marchó a Gracia y Justicia, en donde recibió varias visitas.

A la salida habló largamente con los periodistas sobre los sucesos de actualidad y sobre la labor parlamentaria que piensa realizar durante estas Cortes.

Dijo que el Congreso se leerán el miércoles los presupuestos.

Añadió que insiste en modificar la ley de enjuiciamiento criminal pero antes se modificará la ley orgánica del poder judicial para poder aplicar el decreto de Montero.

La reunión de las mayorías

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 t.

Hablando de la reunión de las mayorías mostróse satisfechísimo.

Dijo que ahora se ha visto la unidad y la cohesión del partido liberal, que a pesar de llevar cuatro años de Poder se muestra hoy tan unido como el primer día.

En las listas de asistentes figuran ciertamente nombres de correligionarios que no concurren pero contaban con la adhesión de ellos.

Con este hecho cae por tierra cuantos infundios se hicieron circular sobre otras reuniones a las que se dió el nombre de enderrona.

Han pasado cinco meses desde

que tuve en mi casa la primera reunión y con su asistencia a esta última han demostrado las mayorías su absoluta compenetración conmigo.

La duración de las Cortes

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 t.

El conde dijo que su propósito es que las Cortes duren cinco meses.

Lamentó que avancen tanto el calor, pero confia el poder prolongar esta primera etapa mes y medio todavía.

Los Toisones

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 t.

En la firma de hoy firmáronse los toisones del duque de Granada y a tres principes extranjeros.

También firmose el título de marqués de Bolarque a favor de don Estanislao Urquijo.

En la Exposición de ganados

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 t.

El Rey estuvo esta mañana en la exposición de ganados.

Acompañó Villanueva.

Recorrió la mayoría de las dependencias examinando ejemplares notabilísimos presentados. Salio satisfechísimo.

Visitas en Palacio

(Por telégrafo) 26.—A las 3'15 t.

Entre las distintas visitas que ha recibido el Rey figura la del duque de Granada que acudió a dar las gracias por la reciente concesión del Toisón.

EL PAN

DE LOS ASILOS

BENEFICOS

COMUNICADO

Nuestro distinguido amigo el Director de la Casa de Misericordia y Manicomio, don Juan Ayuso, nos remite la siguiente carta que con mucho gusto publicamos.

Sr. Director de EL TIEMPO.

Mi querido amigo:

Algunos periódicos locales, vienen sosteniendo determinada campaña en contra de las Juntas Auxiliares de los Establecimientos benéficos, y que tal vez con más ahínco contra las que inmerecidamente presidio, debiéndose aquella en gran parte a la prohibición de que entrase un redactor de cierto periódico en este Establecimiento, que siempre tiene abiertas sus puertas para todos aquellos que quieran traspararlas con elevados fines, pero no para los que toman como norte de sus campañas fines preconcebidos de los que ya el público le va dando cumplida cuenta.

Si los asilados están bien ó mal atendidos y así comen bien ó mal, lo dicen de una parte la salud de aquellos y de otra las familias de los mismos, que son jueces inapelables en esta cuestión; pero últimamente esa campaña se ha dirigido contra la clase de pan, que algún día ha podido no ser tan buena como de ordinario; y esta Junta deseosa de conocer las verdaderas condiciones en que se suministra esa parte esencial del racionado, envió un trozo del pan que comieron los Asilados el día 21, al laboratorio municipal, y a continuación transcribo para conocimiento de todos el oficio que con fecha 28 he recibido de los señores peritos, y que copiado a la letra es como sigue:

«Laboratorio Químico Municipal.—Murcia.—Perito Químico.—Efectuado el análisis químico é

inspección microscópica de un trozo de pan remitido por usted a este Laboratorio, resulta que está elaborado con harina de trigo y sólo presenta un pequeño exceso de cal, como igualmente falta de coacción, conceptuando por tanto como no nocivo a la salud.—Lo que tenemos el gusto de comunicarle.—Dios guarde a usted muchos años.—Murcia 28 Mayo 1913.—E. Ayuso.—Emilio López Sánchez-Solis.—Rubricados.—Señor Presidente de la Junta Auxiliar de la Casa Misericordia.»

Creoyendo que en definitiva se reconocerá lo injusto de la campaña a que antes aludo y teniendo esta Junta la íntima satisfacción de laborar de continuo por el mejoramiento de los asilados, le suplica perdona la extensión de esta carta, el que es siempre su afectísimo amigo q. e. s. m.

Juan Ayuso.

Murcia 26 de Mayo de 1913.

Nuestro también querido amigo el Director del Hospital don Antonio de la Peña, nos envía la siguiente carta:

Sr. Director de EL TIEMPO

Muy señor mio y de mi mayor consideración: Con objeto de puntualizar lo acaecido en el Hospital con respecto al pan, y no desvirtuar los hechos, le diré que los días el pan no se dió a los enfermos con las debidas condiciones de coadura y calidad, pero inmediatamente que llegó a mi la denuncia amenacé al abastecedor con no admitirle el pan y comprarlo por su cuenta en las mejores panaderías, como sucedió el día 19.

El día 20 tambien se compró por no recibirlo a tiempo, después el pan que se suministra tiene muy buenas condiciones; así lo han comprobado el Presidente de la Diputación en la visita que giró, y el Vicepresidente de la Comisión provincial, acompañados de otros señores diputados, que visitaron tambien este Establecimiento benéfico.

Tanto los señores que están de semana con el Inspector de Carnes y el administrador, vigilan constantemente el racionado y en más de una ocasión, no muchas en honor a la verdad, se han rechazado los artículos, que no se presentaban en las mejores condiciones con arreglo al contrato establecido.

De manera que una sola vez se ha rechazado (rechazado no recogido como dice un periódico, de buena fé por supuesto).

Le ruego, pues señor Director dé cabida en su importante periódico a estas líneas para que el público sepa a qué atenerse y como dije a un redactor de «El Liberal» estas puertas están abiertas siempre para todo periodista de buena fé que quiera enterarse y hacer información de lo que aquí hace esta Junta compuesta de personas respetables que representan a la Diputación, al Obispo, a la Sociedad Económica, al Ayuntamiento, al Casero etc. y último a todos que indignamente los preside, y que tiene el honor de saludarle, dándole las gracias anticipadas.

Su afmo. y s. s. q. l. b. l. m.

Antonio de la Peña.

Hospital de San Juan de Dios.

El oyo López Ambit DENTISTA

Horas: de 9 a 1 y de 3 a 8

Primeros Alfonso. 64.

Devocionarios para la primicia

para la Comunión, elegantes y baratos. Bazar Marciana.

ESPECTACULOS

Teatro-Circo Villar

Secciones de cine y notables números de variedades.

Todas las noches.

Tp. de EL TIEMPO

